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Перша книга
Івану Федорову (Федорович) доля визначила стати 
людиною, котра вплинула на все східнослов’янське 
друкарство. Іван Федоров народився в тодішній царській 
Московії, навчався у Краківському університеті. 
По закінченню навчання повернувся додому. Будучи 
дияконом церкви Миколи Гостунського в Московському 
Кремлі працював над підготовкою тексту, литтям 
шрифту й виготовленням гравюр для видання 
«Апостола», що і спричинило його вигнання з Московії 
реакційним духовенством. Іван Федоров знаходить 
притулок у «богоспасенному місті Львові». У монастирі 
Св. Онуфрія у 1573-1574 роках він «друкованє занедбане 
обновил» і видав знамениті книги «Апостол» та 
«Буквар» з допомогою об’єднання православних міщан 
Львова – Ставропігійського братства. «Апостол» 
вийшов накладом 1200 примірників. На сьогодні 
збереглось близько 100 примірників у найбільших 
книгозбірнях України, Росії, Польщі, Болгарії, США та 
інших країн.
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ІсторІя неповторностІ рІдного мІста...
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2012’cічень

Перша книга
Івану Федорову (Федорович) доля визначила стати 
людиною, котра вплинула на все східнослов’янське 
друкарство. Іван Федоров народився в тодішній 
царській Московії, навчався у Краківському 
університеті. По закінченню навчання повернувся 
додому. Будучи дияконом церкви Миколи 
Гостунського в Московському Кремлі працював 
над підготовкою тексту, литтям шрифту й 
виготовленням гравюр для видання «Апостола», що 
і спричинило його вигнання з Московії реакційним 
духовенством. Іван Федоров знаходить притулок 
у «богоспасенному місті Львові». У монастирі 
Св. Онуфрія у 1573-1574 роках він «друкованє 
занедбане обновил» і видав знамениті книги 
«Апостол» та «Буквар» з допомогою об’єднання 
православних міщан Львова – Ставропігійського 
братства. «Апостол» вийшов накладом 1200 
примірників.
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Перша вакцина проти тифу
В1918 році професор Львівського університету Яна 
Казимира, сьогодні імені Івана Франка, Рудольф 
Вайгль винайшов вакцину проти висипного тифу 
вперше в світі. Ефективність винаходу необхідно 
було довести і він продовжував працювати 
над його вдосконаленням у своїй лабораторії 
університету. Ефективність вакцини Рудольфа 
Вайгля повністю підтвердилась в 1920 році під час 
епідемії висипного тифу в передгір’ї Карпат. З того 
часу її успішно застосовують при спалахах епідемії 
у світі. Його науково-дослідна лабораторія стає 
всесвітньо відомою і відвідати її вважали за честь 
найвидатніші вчені. В 1948 році був номінований 
на Нобелівську премію, але номінацію було скасовано 
через комуністичну владу, яка безпідставно 
звинуватила вченого у колабораціонізмі під час 
Другої світової війни. Пам’ять про Рудольфа 
Вайгля завжди буде жити у Львові.
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Перша пошта 
На початку XVII століття львівський міщанин 
італійського походження Роберто Бандінеллі 
зайнявся новою та незвичною для міста справою: 
він започаткував першу в Україні міську пошту 
європейського зразка. 4 березня 1629 року польський 
король Сигізмунд ІІІ надав Роберто Бандінеллі 
привілей на утримання регулярної королівської 
пошти і титул королівського постмагістра. 
Львів’яни могли щосуботи відправляти і 
отримувати листи з усієї Європи. Обслуговували 
пошту 17 професійних кур’єрів-курсорів, які при 
прийнятті на роботу складали присягу. Кур’єри 
на конях способом естафети доставляли пошту 
і мали чітко дотримуватись своїх обов’язків та 
правил. Накладались значні штрафи та покарання 
за несвоєчасне перевезення, пошкодження поштової 
кореспонденції та перевезення необлікованих 
листів чи посилок. Пошта гарантувала клієнтам 
конфіденційність.
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2012’березень

Перша гасова лампа
У 1853 році у Львові в аптеці Петра Міколяша «Під 
золотою зіркою», що по вул. Коперніка,1, фармацевтами 
Йоганом Зе ом та Ігнацієм Лукасевичем було 
сконструйовано першу у світі гасову (нафтову) лампу. 
Основою для створення гасової лампи став розроблений 
ними вперше у світі метод очистки фракції гасу від сірки 
хімічним шляхом. В той час як інші хіміки обмежувались 
перегонкою та дистиляцією нафти, залишаючи сірку у 
фракції гасу, що призводило до створення вибухової 
суміші. Винахід можна прирівняти до епохальних, бо 
людство отримало відносно дешевий та простий спосіб 
освітлення помешкань. У березні 1853 року гасова лампа 
освітлювала вітрину аптеки «Під золотою зіркою», а  
31 липня того ж року хірург львівського міського 
госпіталю Загорський зробив першу термінову нічну 
операцію завдяки гасовим лампам, які освітлювали 
операційну.
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Перша періодична газета
Традиція регулярного читання газет прийшла до 
Львова разом з австрійськими чиновниками та 
підприємцями. В 1772 році один з них - Антоній 
Піллер відкрив у Львові власне видавництво і в  
1776 році видав французькою мовою першу в 
Україні газету «Gazette de Leopol». У Львові почалось 
видання щотижневих, щоденних і навіть ранкових 
та вечірніх газет. В 1811 році видано перший 
номер найстарішої польськомовної газети «Gazeta 
Lwowska». А першою українськомовною щотижневою 
газетою Львова стала «Зоря Галицька». Вона 
виходила з травня 1848 року по 1857 рік.
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Перший футбольний матч
В 1894 році у Львові на території теперішнього 
Стрийського парку завершено будівництво 
стадіону британського стилю з футбольним полем 
і трибунами на 7 000 місць. І саме тут 14 липня 
1894 року  відбулася визначна подія в історії 
українського футболу – перший футбольний матч 
між командами товариства «Сокіл» Львова і 
Кракова. «Gazeta Lwowska» повідомляла, що львівські 
футболісти грали у сірих гімнастичних штанях і 
білих футболках, а футболісти Кракова – у синіх 
штанях і білих футболках. Львів’яни перемогли, 
м’яч на 6-ій хвилині забив у північні ворота учень 
учительської гімназії Володимир Хомицький. Ще 
одна подія, яка ввійде в історію неповторності 
нашого міста – участь Львова у Євро 2012.
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Перший університет
У 1661 році засновано перший в Україні університет 
– Єзуїтську академію. Львівський університет 
постав завдяки клопотанням Ордену ченців 
Єзуїтів, котрі 20 січня 1661 року отримали від 
польського короля Яна ІІ Казимира диплом, що 
надавав їх колегії у Львові «гідність академії і титул 
університету» з правом викладати всі тодішні 
університетські дисципліни та присуджувати вчені 
ступені. Дуже швидко університет став важливим 
освітнім осередком. Навчальний заклад розвивався, 
будував і купував нові приміщення, мав гарну 
бібліотеку та найбільшу у Львові друкарню. Традиції 
старого університету продовжує Національний 
університет імені Івана Франка.
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Перша телефонна мережа
У 1877 році застосувавши винахід американця 
Александера Грема Белла було прокладено першу у Львові 
телефонну лінію між головним та хімічним корпусом 
Львівської Політехніки. Винахід швидко оцінили у Львові, 
і вже з липня 1882 року у Львові почало діяти приватне 
підприємство з надання послуг телефонії, а з 1883 року 
постала перша в Україні міська телефонна мережа. В 
1885 році налічувалось 88 абонентів телефонної мережі. 
Серед них були адміністративні установи, пожежна 
охорона, лікарні, банки, готелі та редакції газет. 
Першими приватними власниками телефонів були 
адвокати та лікарі. В 1887 році вперше використали 
телефонний зв’язок для передачі телефонограм. В 
поштових відділеннях та вокзалах Галичини з’явились 
Публічні телефонні кабіни – «мовниці», попередники 
сучасних телефонних автоматів. В 1901 році у Львові 
було 11 загальнодоступних «мовниць».
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жовтень‘2012

Перша пивоварня
Цех професійних пивоварів з’явився у Львові у 
1425 році. Пиво у Львові завжди було шанованим 
та популярним напоєм. Ним розраховувались 
з боргами, платили заробітну плату, дарували 
почесним гостям. Львівські пивовари у випадку 
небезпеки хоробро долучались до захисту міста. 
Цех мав власну оборонну вежу, котру кожен новий 
майстер поповнював амуніцією. ХІХ століття 
стало апогеєм розвитку пивоваріння та культури 
споживання пива. Так, в 1862 році у Львові було 
близько сорока броварів. В ресторанах та кнайпах 
насолоджувались хмільним напоєм, творили 
приказки, приповідки, побрехеньки, байки про пиво 
та його найвідданіших поціновувачів. Сьогодні Львів 
визнано столицею пива України.
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Перший громадський парк
В другій половині XVI століття на території, котра 
належала монастирю ченців єзуїтів, заснували 
перший міський парк в Україні – Єзуїтський, тепер 
парк імені Івана Франка. З 1799 року його почали 
впорядковувати за європейським зразком. У парку 
з’явився літній театр, алеї, стежки та навіть 
невеликі каскадні водоспади. Щотижня у ротонді, 
яка збереглась донині, грав духовий оркестр, а 
парк став улюбленим місцем прогулянок львівської 
еліти. Тут влаштовували покази штучних вогнів, 
феєрверки, різноманітні фестини та забави. 
На місці, де стояв колись пам’ятник Агенору 
Голуховському, першому наміснику цісаря в Галичині 
слов’янського походження, зараз встановлено 
декоративну вазу, що є копією твору знаменитого 
майстра Бертольда Торвальдсена.

2012’жовтень
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2012’листопад

Перший професійний театр
В 1776 році створено перший в Україні постійно 
діючий міський театр. На той час це була німецька 
трупа під керівництвом Франца Геттрсдорфа, 
яка виступала в різних жанрах. У 1792 році 
підприємець Генріх Булла придбав приміщення 
скасованого декретом цісаря Йосифа ІІ Костелу 
Святого Хреста монастиря францисканців, що 
на теперішній вул. Театральній, і за три роки 
перебудував його під театральний зал. Було всього 
36 лож на двох ярусах, 114 крісел і по 200 місць у 
партері та на гальорці. Більшість глядачів дивились 
виставу стоячи. Освітлювались приміщення 
підвішеними світильниками, з яких скапувала олія. 
Попри незручності центр львівського театрального 
життя вирував у цьому приміщенні аж до 
відкриття у 1842 році театру, збудованого графом 
Станіславом Скарбеком за власний кошт. Сьогодні 
це театр імені Марії Заньковецької.
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Перший годинник з мелодійним боєм
Перший в Україні годинник з мелодійним боєм 
встановлено на ратуші Львова в 1490 році. 
Трохи більше, ніж сто років по тому, місто могло 
похвалитись вже другим таким годинником на 
Галицькій брамі, який перестав існувати разом із 
нею наприкінці ХVІІ століття. В 1766 році львівські 
майстри створили власний цех, до якого ввійшло 
13 осіб. Набути цей фах було непросто. Окрім 
значних витрат на навчання, майбутній годинникар 
мав щонайменше рік проходити практику у відомих 
майстрів інших країн. В 1852 році австрійська 
фірма «Wilgelm Stiehl» встановила новий годинник 
з мелодійним боєм на ратуші, якому сьогодні вже 
160 років. Це один з останніх механічних вежових 
годинників у Центрально-Східній Європі. Львівський 
«дзигар» обладнаний двома дзвонами, на одному з 
яких латиною написано «Спіть спокійно - ми Вас 
розбудимо».
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